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Sommaire du procès-verbal de la séance ordinaire du conseil du 2 mars 2026. 

 

1. Le conseil municipal accepte l’offre de la firme LNA pour un support en hydrogéologie, d’en-

viron 9 500 $ (taxes en sus), pour les secteurs Irlande et ancien hôpital. 

2. La municipalité de Saint-Ferdinand a pris connaissance du Guide du demandeur pour le volet 4 

– Coopération et gouvernance municipale, sous-volet Coopération intermunicipale du Fonds 

régions et ruralité 

3. Le conseil municipal accorde l’augmentation de salaire de 3 %  aux employés municipaux, y 

compris les cadres, rétroactive au 1er janvier 2026. 

4. La municipalité emprunte à son fonds de roulement la somme de 230 000 $ en attendant la per-

ception des revenus de taxes et remboursable d’ici six mois. 

5. La municipalité payera les comptes du mois et factures de 2025 et février 2026 pour un mon-

tant de 666 833.36 $.   

6. Le conseil approuve pour une période de deux ans les nominations des représentants de la 

Municipalité, de l’Association du Lac William et des citoyens. 

7. Le conseil municipal ont résolu que la municipalité procède à l’achat d’une station de lavage à 

bateau auprès de Ozéro Solution. 
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LE BILLET DU MAIRE 
Jean Bernier 

ESPOIR ET BIEN COMMUN 

Je vous écris ce billet alors qu’une neige presque insolente tombe lentement en flocons très serrés et 

petits sur le village dans sa noirceur. Les flocons éclairés par les lampadaires de la rue créent une lumi-

nosité tout-à-fait spectaculaire. Cette chute de neige se passe réellement au ralenti, un peu comme 

une bruine d'été lorsqu'il fait chaud et que des fines gouttelettes d'eau viennent apaiser notre peau. 

L’effet de spectacle de neige « au ralenti » me renoue avec la nature et son calme. Il revalide les moti-

vations pour lesquelles je me suis installé à Saint-Ferdinand.  

Cette chute de neige spéciale procure une émotion, un retour à une jeunesse qui s'émerveillait, excitée 

par l'effet des flocons surtout lors des « premières neiges ». Toutefois ce dernier sursaut nordique est 

un gage d'espoir, l'espoir que finalement les chaleurs vont s'installer pour favoriser une saison de cueil-

lette de sève d'érable sucrée et abondante 

L'espoir c'est aussi la vision que les projets que nous avons pour notre municipalité se réalisent dans 

l'ordre un après l'autre en fonction du bien-être que nous voulons apporter à l’ensemble des citoyens. 

À ce titre 2 réunions spéciales se tiendront durant le prochain mois. J'en parlerai plus en détail dans 

une rubrique plus bas. Ce sera une occasion unique pour tous les citoyens intéressés réellement par 

l'évolution des affaires municipales et de la municipalité en général de venir y participer activement. En 

plus du Conseil de début-avril ça représente donc 3 opportunités pour venir échanger et comprendre 

l'évolution des choses à la municipalité. On va vous y attendre ouvertement en grand nombre. Bon 

mois d’avril! 

 

HARLEY EN TEMPÊTE!! 

Le 28 février avait lieu l’événement annuel « Harley 

en tempête ». C’était la 5eme édition de ces courses 

d'accélération de motos sur glace vive. Tous les spec-

tateurs présents ont pu assister à un spectacle épous-

touflant. Le courage démontré par tous les compéti-

teurs et compétitrices est admirable car tout se passe 

à des vitesses absolument ahurissantes.  



4 

 

 

Les véhicules des spectateurs présents ont occupé 

une grosse partie de la rue Principale jusqu'au niveau 

de la Villa Versant du Lac. Les rues Labbé, Bernier et 

toutes les avenues perpendiculaires étaient aussi 

engorgées d’autos…signe d’un achalandage-record! 

Bref, une foule de passionnés de motos en très grand 

nombre s’est massée le long de la ligne de vitesse 

pour assister à la compétition. Dame nature ayant 

finalement coopéré, la journée fut magnifique et la compétition fut un succès sur toute la ligne. 

Félicitations à la fondatrice et organisatrice de l'événement Karine Verville. Son équipe de béné-

voles s'est encore distinguée avec une organisation sans faille sur toute la ligne. Les spectateurs 

sont retournés à la maison satisfaits et pleinement heureux du spectacle auquel ils ont assisté. Bra-

vo encore à Karine et son équipe! Une mention spéciale va au conseiller du district-1 Martin Bou-

rassa qui a agi bénévolement à titre de dynamique annonceur-maison pour les courses. Beau travail 

Martin! 

 

RÉUNION D'INFORMATION SPÉCIALE SUR LE BUDGET 2026 ET LES TAXES 

Une session spéciale d'information se tiendra sur le processus budgétaire 2026 et son incidence sur 

la taxation. Je tiens à inviter tous les citoyens à venir à cette session spéciale afin dans un premier 

temps qu'on puisse vous expliquer en long et en large l'évolution des paramètres financiers de la 

municipalité et l’effet que la nouvelle évaluation foncière a eu sur les comptes de taxes.  

Vous pourrez être en mesure de poser toutes les questions que vous voudrez concernant cette si-

tuation qui tout comme 2022 crée des frustrations comprenables chez vous nos contribuables. Je 

réitère donc l'invitation à tous dans un esprit d'ouverture. 

La session se tiendra le mercredi 8 avril à 19h00 à la salle communautaire. On vous y attend en 

grand nombre. 

 

CONSULTATION CITOYENNE POUR ÉTABLIR ENSEMBLE LE PLAN D'ACTIONS DE LA MUNICIPALITÉ 

De même samedi le 18 avril se tiendra de 09h00 à 16 h une consultation citoyenne a la salle com-

munautaire afin de développer ensemble les stratégies et les objectifs que l'on veut se donner en 

tant que municipalité. Ce travail permettra à la municipalité de se doter d’un plan-directeur pour 

les 4 prochaines années. Cet exercice avec les citoyens avait déjà eu lieu en 2019 et avait permis de 

créer le plan stratégique de la municipalité.  
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Par Yves Charlebois 

Comme ce plan n'avait pas été mis à jour depuis 2021, nous vous représenterons les actions qui avaient 

été mises de l'avant à cette époque. Nous vous permettrons de valider la pertinence d'actualité de ces 

mêmes actions. De plus si vous croyez que le plan est incomplet vous pourrez aussi nous faire savoir 

quelles sont d’autres idées que vous vous voudriez mettre de l'avant. Nous ajouterons aussi des ré-

flexions et des suggestions citoyennes que nous avons recueillies lors de la campagne électorale de 

l'automne 2025.  
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Lundi 13 avril 2026 
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avril 2026 
dim. lun. mar. mer. jeu. ven. sam. 

   1 

13h 

2 3 4 

5  10H30 

MESSE 

DE 

PÂQUES 

6 7 8 

13h 

 

9 10 11 

12 13  

Séance du 

conseil  19h 

14 15 

13h 

 

16 17 18 art pos-

tal 13h30 

 

19 20 21 SHELM 

19h 

22 

13h 

23 24 25 

26 27 28 

 

19h  

29 

13h 

30   

Consultation ci-

toyenne 9h à 16h 

Réunion d’infor-

mation  19h 

LIVRAISON DE BAC BRUN POUR LA MUNICIPALITÉ DE SAINT-FERDINAND  


